

Prvé čítanie: Dt 4,1-2.6-8

Žalm: Ž 15,2-3a.3b-4b.5

Druhé čítanie: Jak 1,17-18.21b-22.27

Sv. Evanjelium: Mk 7,1-8.14-15.21-23



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 41

Dva roky prázdnin

Nie, netvrdím, že by každý chalan či dievča mali čítať staré dobrodružné romány.

Zato drvivá väčšina školákov sa tvári smutne, keď sa blíži dátum nového školského roka.

Ako tie prázdniny predĺžiť? Dva letné prázdninové mesiace sme nafúkli na 65 dní, ale do tých dvoch rokov je to ešte vždy iba sen!

Rozumní rodičia už v predstihu rozmýšľajú, kam cez prázdniny vziať svoje deti, aké lokality im ukázať, s akými ľuďmi naplánovať stretnutie, ktoré by ich mohlo v ďalšom živote inšpirovať, posilňovať a čo by ich nadchlo pozitívnymi skúsenosťami. Spolu s vami ďakujem Pánovi, že v našej farnosti nie ste celkom odkázaní iba na svoju iniciatívu či možnosti a schopnosti. Otec Marek a spolu s ním viacerí dobrovoľníci prinášajú nemalé obety (duchovné i telesné), aby naše deti zažili týždeň - dva alebo aspoň niekoľko dní v



roku, na ktoré ani v dospelosti nezabudnú! Áno, ide o duchovné ovocie najvzácnejšieho pokladu našej farnosti, - generácie, ktorá raz bude formovať a vychovávať nové kresťanské potomstvo! Spolu so všetkými

aktívnymi rodičmi, dobrovoľníkmi a sponzormi s veľmi príjemným pocitom sledujem túto pastoračnú činnosť vás všetkých. Deti som mal vždy rád a nikdy som nehľadel na to, koľko síl ma bude stáť ten - ktorý nápad. Šťastný návrat domov a spätná väzba mi boli najkrajšou odmenou za vynaloženú obetu. Priznám

sa, že spolu s deťmi som na začiatku každého podujatia prosil o príhovor kňaza Ignáca, ktorý podobne ako náš duchovný otec a priateľ mladých chodieval s miništranmi do prírody. Pri kúpaní sa jeden z jeho chlapcov začal topiť, otec Ignác skočil do vody a chlapca vytiahol na breh. Kým sa chlapci tešili, že kamarát žije, otec Ignác padol na zem a zomrel. Pitva ukázala, že to bol infarkt zo šoku. Ďakujem ti, Pane, že som počas svojho kňazského života nikdy nezažil takúto traumu! (Otec Anton)

“Panna Mária ma nikdy nezabudne ochrániť, len čo ju začnem vzývať. Keď sa ma zmocní nepokoj, bezradnosť, chytro sa obrátim k nej a ona ako najnežnejšia matka sa o mňa postará.” (sv. Terézie od Dieťaťa Ježiša a Sv. Tváre)



Zámky a kľúče účinnej modlitby

20 otázok pre vášho manželského partnera

Počas posedenia vo dvojici alebo pri súkromnom rozhovore si môžete položiť nasledujúce otázky, aby ste sa dozvedeli viac o srdci svojho manžela či manželky. Dbajte na to, aby nálada a zameranie ostali pozitívne. Menej hovorte a viac počúvajte.

OSOBNÉ

Aká je tvoja najväčšia nádej či sen?

Z čoho máš práve teraz vo svojom živote najväčšiu radosť?

Čo sa ti práve teraz vo svojom živote najmenej páči?

Aké by bolo tvoje vysnívané zamestnanie, keby si mohol/mohla robiť čokoľvek a zaplatili by ti za to?

Vymenuj niekoľko vecí, ktoré si vždy chcel/a urobiť, no dosiaľ na to nebola príležitosť?

Ktoré tri veci by si chcel/a urobiť do konca budúceho roku?

S kým sa cítiš „najbezpečnejšie“? Prečo?

Ak by si mohol/mohla obedovať s kýmkoľvek na svete, kto by to bol a prečo?

Kedy ťa naposledy naplnil pocit radosti?

Keby si mal/a dať milión eur, komu by si ich dal/a?

MANŽELSKÉ

Ktoré tri veci, čo robím, sa ti naozaj páčia?
Ktoré tri veci, čo robím, ťa privádzajú do šialenstva?

Čo z toho, čo som v minulosti urobil/a, vzbudilo v tebe pocit, že ťa naozaj ľúbim?

Čo z toho, čo som v minulosti urobil/a, vzbudilo v tebe pocit, že ťa nedoceňujem?

Na akých troch veciach môžem popracovať?

Čo v tebe vzbudilo najsilnejší pocit, že ťa ľúbim?

Ktoré veci, čo sa stali v minulosti by si zo života najradšej vymazal/a?

Aké najbližšie dôležité spoločné rozhodnutie by podľa teba od nás chcel Boh?

Ako by mal podľa tvojho želania vyzerat' tvoj život o päť rokov?

Ktoré slová by si odo mňa chcel/a počuť častejšie?

Povzbudzujte a pozorne počúvajte.

Nedovoľte, aby sa z toho pre vás stala príležitosť pre škriepku alebo kritiku.

Nech sú to chvíle, keď sa váš manžel alebo manželka môžu slobodne vyjadriť.

(Dominika Čechová)

Zdroj: KENDRICK, A., S.: Dar lásky

FARSKÝM OBJEKTÍVOM



Opekačka - afterparty po
farskom tábore



(Marek Kunder)

Sväti košickí mučeníci

H celocirkevnom liturgickom kalendári sa donedávna nenachádzali mená týchto mučeníkov, lebo len nedávno boli vyhlásení za svätých. A ako vieme, úcta blahoslavených nie je všeobecná, ale iba "miestna", to znamená, že sa obmedzuje na diecézy, prípadne krajiny a inštitúcie (spolky, rehole...), ku ktorým mali blahoslavení nejaký vzťah, či už svojím životom, pôsobením alebo (zvlášť v prípade mučeníkov) svojou smrťou.

No uvedené dôvody sú viac ako dostatočné na to, aby sa košickí mučeníci Marek Krížin, Melichar Grodziecki a Štefan Pongrácz uctievali na Slovensku. Lebo hoci nik z nich nebol rodom Slovak, všetci traja ku koncu svojho života pôsobili na Slovensku a tam aj vydali hrdinské svedectvo viery mučeníckou smrťou. Bolo to v období veľkých politických, vojenských a náboženských búrok na začiatku 17. storočia.

Uhorsko, do ktorého vtedy patrilo Slovensko, sa po tragickej bitke pri Moháči (r. 1526) dostalo do kritickej situácie. Turci nezadržateľne postupovali do strednej Európy a obsadili celé terajšie Maďarsko.

K vojenskému a politickému rozvratu v Uhorsku pristúpil aj náboženský. V neusporiadaných pomeroch sa pomerne rýchlo širil protestantizmus, a to v Maďarsku a Sedmohradsku v podobe kalvinizmu.

Zo situácie sa usilovali vyťažiť sedmohradské kniežatá, ktoré sa spojili s Turkami proti habsburskej vláde, aby sa tak pod patronátom Turkov mohli stať pánni zvyškov uhorského územia. Okrem Sedmohradska to bolo Slovensko, ktoré veľmi trpelo výbojmi sedmohradských vojvodov, lebo títo nevystupovali iba ako politicko - vojenský odporcovia Habsburgovcov, ale aj ako mocenský predstavitelia protestantizmu. Tak sa dajú lepšie rozumieť niektoré ich brutálne zásahy proti katolíckej Cirkvi.

Smrť košických mučeníkov spadá do obdobia vlády kniežaťa Gabriela Bethlena. Ten využil ťažkosti Habsburgovcov na začiatku 30-ročnej vojny a po dohovore s proticisárskymi českými stavmi začal roku 1619 vojenský odboj, pri ktorom na istý čas obsadil Slovensko a dal sa vyhlásiť za uhorského kráľa.

Zdroj: <http://www.katolici.szm.com>

Dodatočné oznamy

Odpust Narodenia Panny Márie na Severe - v nedeľu bude odpustová slávnosť Narodenia Panny Márie vo farnosti Vranov - Sever. Celkový program si môžete pozrieť na nástenke. U nás nebude sv. omša o 10⁰⁰.

Procesia na odpust - zároveň vás pozývam na procesiu, ktorou poputujeme na slávnosť ako každý rok. Procesia vyrazí o 9³⁰ od nášho kostola sv. Joachima a sv. Anny. V prípade nepriaznivého počasia, ktorým je dážď, sa nepôjde.

Jej odmena bude veľká

Keď cestujem pätnásť minút do kaplnky a naspäť v studený večer uprostred januára, je to odo mňa istá obeť, aby som sa stretla s Ježišom v Najsvätejšej Eucharistii. Nie je to však nič v porovnaní s tým, čo som dnes zažila.

Keď som sa modlila a v tichu cítila Ježišovu skutočnú prítomnosť, počula som, ako sa zabuchli dvere auta a detské nohy cupitali po rampe do kaplnky. O chvíľku štyria rozdivočení chlapci, ktorí nemali ani šesť rokov, vbehli do kaplnky so svojou staršou sestrou. Za nimi vošla jemne vyzerajúca matka, ktorá držala asi dvojmesačné bábätko.

Každý chlapec si kľakol na obidve kolena, prežehnal sa tým uponáhľaným, nedbalým spôsobom mladých ľudí, ktorí akoby odháňali muchy, a potom zaujali miesto na kľačadle.

Začali sa modliť so zbožne zloženými rukami pred tvárou. Keď mamka videla, že jej stádočko je v poriadku, začala dojívať bábätko, ktoré si krikom vymáhalo svoje. Medzitým najmladší chlapec spadol z kľačadla a zapol blikajúce svetielka na teniskách. Najstarší chlapec udrel sestru, keď ho odtláčala nabok. Nič to! Mama ju autoritatívne spacifikovala a do chaosu vniesla harmóniu. Hoci pôsobila jemne, mala dokonalú kontrolu nad situáciou.

O desať minút bolo po všetkom. Bábätko vykuklo spod prikrývky, ktorá skromne zahalovala matkino rameno. Topánky najmladšieho chlapca prestali blikať. Najstarší chlapec sa zmieril so sestrou a na mamkin pokyn všetci vstali, uklonili sa všetkými smermi a vypochoďovali z kaplnky. Smiali sa od ucha k uchu a na rozlúčku zamávali všetkým starším dámam, ktoré ostali v kaplnke.

V tej chvíli som naozaj cítila, že sa to Pánovi páčilo. Vnímala som to tak intenzívne ako závan studeného vzduchu, ktorý prenikol cez dvere kaplnky, keď rodina vyšla von. Možno to bolo niečo podobné, ako keď vdova prišla do chrámu a dala do pokladnice drobnú mincu. Pre niekoho to asi nebol dostatočný milodar, ale Ježiš vedel, čo ju to stálo.

Dnes som si istá, že Boh vedel, čo to stálo tú mladú matku šiestich detí, aby všetci prišli do kaplnky. Som si rovnako istá, že jej odmena bude taká veľká ako odmena evanjeliovej vdovy. (BonnieTaylorBarryová, Sunset, Louisiana)

Počula som milý hlas

Našom Kostole Krista Kráľa v Richlande, Washington, je malá, tichá kaplnka. Nemávali sme adoráciu Najsvätejšej sviatosti, ale nebolo dôležité, či jesviatosť vystavená, alebo je vo svätostánku. Po ranne svätej omši som chodievala do kaplnky, keď bola zvyčajne prázdna, a dávala som Bohu svoj hlas – spievala som mu piesne chvály a vďaky.

Jedného dňa som čítala posolstvá z Medžugoria a jedno ma zaujalo. Naša Preblahoslavená Matka povedala: „Som tam, kde je môj Syn. Čaká v každom svätostánku a ja som tam pri ňom.“ Nevedela som, či je to pravé posolstvo, pretože som nevedela, či sú posolstvá z Medžugoria pravé, ale povznášali ma a pomáhali mi. Nezraňovali moju vieru.

Raz ráno som sa prebudila so strašnou laryngitídou. Dokázala som len chrapľavo šepkať. Po sv. omši som zašla do kaplnky a sadla som si. Šepkala smerom k svätostánku: „Prepáč, Pane, dnes nemôžem spievať. Nemôžem ani hovoriť!“ Potom som pocítila, akoby niekto prešiel okolo mňa a hneď mi hrdlom prešlo jemné teplo. Počula som v duši milý, ženský hlas, ktorý sa smial a hovoril: „Teraz môžeš spievať môjmu Synovi!“

Moja laryngitída bola preč. Táto skúsenosť bola úžasným darom, ktorý ma uistil o prítomnosti nášho Pána a našej Preblahoslavenej Matky. (Anna Sabolová ml.)



Biskupi v Írsku začali pripravovať plán pre farnosti bez kňazov

Írsko 24. augusta (RV) - Kritická situácia nedostatku kňazov a zmenšujúceho sa počtu kňazských povolání prinútila írskych biskupov začať s prípravou plánu na vedenie nedeľných bohoslužieb vo farnostiach bez kňaza. Čoraz viac farností sa nachádza v situácii, kde chýba kňaz. Touto problematikou by sa biskupi mali zaoberať počas riadneho zasadania biskupskej konferencie v októbri tohto roku. Príprava plánu a predpisov jasne definujúcich možnosti a podmienky vedenia nedeľnej liturgie slova laikmi si vyžaduje dôkladnú prípravu a schválenie zo strany Svätej Stolice. Podľa írskoho týždenníka The Irish Catholic už podobné plány boli Vatikánom schválené vo viacerých krajinách, medzi ktoré patrí Francúzsko, Belgicko, USA a Austrália.



Kardinál Korec si pripomína 61. výročie biskupskej vysviacky

Nitra 24. augusta (TK KBS) - Nitriansky emeritný biskup kardinál Ján Chryzostom Korec (88) si dnes pripomína spolu s celou Katolíckou Cirkvou na Slovensku 61. výročie svojej biskupskej vysviacky. Je druhý služobne najstarší katolícky biskup na svete. Biskupskú konsekráciu prijal tajne 24. augusta 1951 z rúk biskupa Pavla Hnilicu. Do roku 1990 však kvôli komunistickému režimu nemohol svoju pastoračnú službu vykonávať verejne. A tak pracoval ako robotník. Dokonca za svoju vernosť kňazskému a rehoľnému povolaniu i Rímu bol od roku 1960 osem rokov vo väzení. Tajne vysvätil 120 kňazov, predovšetkým pre potreby reholí. Pápež Ján Pavol II. ho 6. februára 1990 vymenoval za nitrianskeho biskupa a 28. júna 1991 ho kreoval za kardinála. Jeho úlohou bolo obnoviť diecézu nielen po materiálnej, ale najmä po duchovnej stránke. Na starobyľom nitrianskom biskupskom stolci bol do 16. júla 2005. Je autorom veľkého počtu kníh, ktorými aj dnes oslovuje veriacich i neveriacich (Tisíc rokov Slovenska s Cirkvou, Úvahy o človeku, Experiment bez viery a iné). Niektoré z nich boli preložené do cudzích jazykov a vydané v zahraničí (napr. Od barbarskej noci). Je nositeľom niekoľkých čestných doktorátov. Je osobnosťou, ktorá presahuje hranice Slovenska.

Kardinál Korec si na 24. august 1951 aj dnes živo spomína: „V situácii neistoty a ustavičnej hrozby o slobodu, ba o život, ja som sa mal rozhodnúť stať sa tajným biskupom a svätiť tajných kňazov.“ Podľa jeho slov, ráno po biskupskej vysviacke išiel opäť „do roboty váľať sudy s benzínom“.

TK KBS informoval Miroslav Lyko

Ľarské oznamy

V ČASE OD 03.09.2012 DO 09.09.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Moskaľovu, rod. Hricovu, rod. Hencovsku - Ružová ul.**

Upratuje sa v sobotu ráno po sv. omši o **9⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **9.9. – 15.9.** vedie modlitby horliteľka **p. Helena Musáková.**

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich z **Tehelnej a Cintorínskej ul.,** ktoré má na starosti **p. Eduard Hrubovský** a o týždeň neskôr veriacich zo **Sadovej a Kvetnej ul.,** ktoré má na starosti **p. Štefan Nutár.**

Sv. spoved' - keďže je prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede každý deň hodinu pred večernou sv. omšou od pondelka do piatku. Zároveň aj pred alebo po ranných sv. omšiach v prípade potreby. Osobitne pozývam na sv. spoved' deti a mládež pri príležitosti začiatku nového školského roka.

Deň úcty obetiam vojny - v **stredu 5.9.** sa uskutoční na našom vojenskom cintoríne na Tehelnej ul. pobožnosť za padlých vojakov v 1. svetovej vojne. Preto máme sv. omšu o **16⁰⁰** a hneď po nej pôjdeme v sprievode na cintorín. Samozrejme, ak budete mať bicykle a pod., tak ich zoberiete, ako aj môžete rátať na ceste s možnosťou toaliet na fare resp. pastoračnom centre. Daná pobožnosť bude spoločne s gréckokatolíckimi a po nej bude stretnutie všetkých na vrchovinách spojené so zapálením vatry.

Sv. spoved' chorých - chorých budeme navštevovať v stredu od **9⁰⁰**. Prosím vás, nahláste ich v sakristii. Zároveň v piatok im bude podané sv. prijímanie mimoriadnymi rozdávateli.

Rozpis lektorov:

Nasledujúca nedeľa

8:00 – rod. J. Sabola;

18:30 – rod. J. Fenika.

Kontakty

V prípade akejkol'vek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 03.09.2012 DO 09.09.2012

PONDELOK 03.09.2012 <i>Sv. Gregora Veľkého, pápeža a učiteľa Cirkvi (spomienka)</i>	Sv. omša: 18³⁰ (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: 19 ¹⁵ - 20 ⁰⁰
UTOROK 04.09.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T+K)
STREDA 05.09.2012	Sv. omša: 16⁰⁰ (K+T) <i>Sprievod na cintorín:</i> 16 ⁵⁰
ŠTVRTOK 06.09.2012	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T)
PIATOK 07.09.2012 <i>Sv. Marka Križiina, Melichara Grodzieckého a Štefana Pongrácza, kňazov a mučeníkov (spomienka) 1. piatok v mesiaci k úcte BSJ</i>	Sv. omša: 6³⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (T)
SOBOTA 08.09.2012 <i>Narodenia Panny Márie (sviatok)</i>	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (T)
NEDEĽA 09.09.2012	Sv. omša: 8⁰⁰ (K)
23. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ výmena tajomstiev Sv. omša 18³⁰ (T)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomínáme, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poslať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.